

Терентьев Дмитрий, СОШ № 28;
руководитель – Максимова О.Е.

МОЙ ПРАДЕД – УЧАСТИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Я живу в мирное время. Надо мной ясное голубое небо, ласковое солнышко. Я вижу людей, которые улыбаются друг другу, счастливых, весёлых детей. Мне радостно от того, что утром я могу спокойно встать и пойти в школу, в свободное время заниматься своими любимыми делами. Я хочу, чтобы так было всегда. Я хочу, чтобы никогда не было войны.

Мой прадед, **Тимушков Иван Сильвестрович**, был участником Великой Отечественной войны. До войны он работал учителем в маленькой сельской

школе, учил детей грамоте. Когда началась Финская война, его забрали прямо с урока. Он едва успел попрощаться с родителями, наскоро собрал вещи и отбыл на фронт. Слал письма, беспокоился за своих близких. Он знал, что надвигается серьёзное испытание для нашей страны — будет война с Германией. Никто не хотел в это верить, ведь с Германией был заключён пакт о ненападении.

Потом прадеда и их военную часть перебросили в Молдавию. Однажды ранним летним утром их разбудил гул самолётов. Это были вражеские бомбардировщики. Они летели низко и сбрасывали свои смертоносные бомбы. Так 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Прадед и его товарищи самоотверженно оборонялись, но им всё-таки приходилось отступать. Их часть уходила на кораблях тёмной ночью по Чёрному морю. Фашистские самолёты кружили над ними, но в темноте не могли потопить их корабли. В этом огненном аду они выжили и продолжали воевать с врагом.

Мой прадед Иван воевал до 1943 года. Под Нарвой его сильно ранило. Он долго лечился в госпитале, но уже не вернулся в строй. Он не мог держать оружие, потому что была повреждена рука. Его отправили домой. В деревне он сразу же отремонтировал школу и организовал учёбу детей, рассказывал им о подвигах своих товарищей на войне, читал им стихи и рассказы о войне. В нашей домашней библиотеке и сейчас хранятся книги о войне. Эти книги мы очень бережём. Из них я и узнал о тех страшных событиях, участником которых был мой прадед. Каждый день мог стать для него и его товарищей последним, но никто из них не хотел умирать. Они мечтали дожить до полной победы над фашистской Германией и вернуться домой к своим семьям.

В этом году мы будем праздновать 74-ю годовщину со дня Великой Победы. В нашей стране будет звучать праздничный салют в честь Победы и ветеранов, отстоявших её в ожесточённых схватках с врагом. Ветеранов становится всё меньше. Они уже старые и беспомощные люди, и мы должны помогать им во всём. Их надо окружить любовью и заботой, они заслужили самых тёплых слов благодарности, самых красивых цветов и бесконечного уважения за их славные дела.